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Järjestön rakentaminen

Tässä yhteydessä on paikal­
laan huomauttaa myöskin in- 
dustrialistisen unionismin edus­
tajille, että totuus ja  rehellisen 
ihmisen arvon tunto vaatisi sil­
täkin puolelta asiallisempaa suh­
tautum ista mikäli järjestö  ja 
sen laitokset ovat kysymykses­
sä. Täällä lännellä huomaa 
auttam attom ia hihhuleja tupla­
juulaisten keskuudessa, jotka 
pitävät velvollisuutenaan van­
haan tapaansa sättiä sosialiste­
ja  ja erikoisesti meidän järjes­
tömme osastoja. Tosi kyllä on, 
että  tuplajuulaisten keskuudes­
sa on oikeistonsa ja  vasemmis­
tonsa ja että vasemmisto tekee 
järkähtäm ättöm ästi työtä Kol­
mannen Kansainvälisen periaat­
teiden puolesta, m utta heidän 
vaikutuksensa lännellä näyttää 
olevan huomattavasti pienempi 
kuin keskivaltioissa ja idässä. 
Samalla kuin tämän merkitsem­
me, huomautamme sosialistisille 
aineksille siitä, että ei pidä her­
mostua Industrialistin  ja joi- 

sen

kaan asettaneet tehtäväksemme 
voittaa porvaristoa yksistään 
omin voimin. Maailmanvallan­
kumouksen hetki ei ole vielä 
tullut, m utta meitäkään ei ole 
vielä voitettu. Pikemmin ovat 
tappion kärsineet kapitalistit 
emmekä me. Nyt he tahtovat 
alistaa meidät valtansa alle ta­
loudellisten sopimusten perus­
teella. Niin kauvan kuin val­
lankumous ei ole tullut, porva­
rillinen kapitaali on meille hyö­
dyksi, sen avulla me joudutam ­
me taloudellista kehitystä. Meil­
le ehdotetaan sopimuksen soi­
stam ista  k ä y t tö o ik e u k s ie n  
myöntämisestä Kamtshatkaan 
nähden io vuodeksi. Amerika- 
lainen miljardööri ilm oitti avo­
mielisestä että Amerika haluaa 
saada Aasiassa tukipisteen Ja ­
pania vastaan syttyvän sodan 
varalle. Tämä miljardööri va­
kuutti, että jos myymme Kamt­
shatkan, niin hän lupaa hank­
kia meille Yhdysvaltojen väes­
tön kannatuksen siinä määrin,

Suomalainen sosialistijärjestö 
on nyt ratkaissut edessään ole­
vat hetken tärkeimmät kysy­

syt vapaaksi suhteista, jotka . • Cn ¿ ir.j ?.?nvaih.!ajlen etta Amerikan hallitus heti tun-
sen elämälle alkoivat käydä ra ytykslsta- Heidän aikansa nustaa neuvostovallan Venäjäl- 
vaaralliseksi viime aikoina. Sen 2?, P‘aiJ o llutta ja mennyttä, lä. Jos me sen sijaan luovu- 
tiukka yhteys vanhoilliseen so- , a??U.dc inen ?PPortunismi on tamme Kamtshatkan ainoastaan1 
sialistipuolueeseen teki toimin- kukJs.tuva samoin kuin valtio lli-; vuokralle, niin innostus asiaan* 

nenkin opportunismi. Selvällä tulee olemaan pienempi. Nyt 
sosialisti se a valis+ulraallo «««. i_____nan elpymisen mahdottomaksi.

Kaikkialla työläisjoukot katse- ®osiallstisella valistuksella voi- kasvaa vihamielisyys Amerikan) 
iloa«- _______ tetaan osastoihin tvolaisia k a i- ,; , ..«imu, - . ?.sa^ ° x.hin työläisiä kai-, j a Japanin välillä ja käytämme' 

k sta piireistä ja  siihen medan, tämän tilanteen hyväksemme eh-
____________ ______ on p y ^ tava- Meidan e» taryit-jdottaen Kamtshatkan vuokraa-

tuulesta temmattu, sillä onhan 8* Paatamme vaivata joillakin mistä, sen sijaan, että menettäi- 
sosialistipuolue tu llu t hylätyksi arvostelun alapuolella olevilla) simme sen Japanille ilmaiseksi
ja tuomituksi köyhälistön to- ,haukkVmtasaar? ollla- KVllä ai" --------
dellisten vallankumouksellisten ka Ja kokemukset ne paikalleen
järjestöjen ja liikkeiden tahol- ascttavat Ja tuomitsevat.

Järjestön edustajakokous te­
ki vakavaa työtä. Kylmästi se

livat järjestöämme epäluulolla 
tuon yhteytensä vuoksi. Eikä 
tuollainen käsitys ole suinkaan

Oikeistolaisrippeet keskuu­
dessamme rakastavat nimittää 
meitä itsenäistä järjestöä puo­
lustavia sosialistipuolueen pet­
tureiksi. Vastaamme: hyvä on. 
M utta haluamme lisätä seuraa- 
vaa: Silloin kuin sosialistipuo- 
lue pettää sosialismin, haluam­
me me satakertaisesti pettää so­
sialistipuolueen. Me tarkoi­
tamme mitä sanomme. Meille 
on sosialismi todellista köyhä-;

Sitäpaitsi me luovutamme A r­
kangelin kuvernementista muu­
tamia miljoonia desjatinoja 
metsää. Metsä luovutetaan eri 

. . . . paikoista, joten vuokratun alu-
harkitsi ja punnitsi asioita. Il-Jeen rinnalla tulee olemaan mei- 
man kiihkoa ja intoilua keskus-jdän metsäalueemme. Meidän 
teltiin  ja päätettiin. Laajahko (työläisemme tulevat tällöin op- 
vali§tustyöohjelma hyväksyttiin. I pimaan teknillistä taitoa ulko- 
Suurisuuntaisia keräyksiä pan-) maalaisilta.
naan toimeen. Kaikki palvelee 
köyhälistön parasta. Joka ai­
noassa kysymyksessä koetettiin 
pysyä yleisen valveutuneen työ­
väenliikkeen tasolla ja sen mu­
kana.

Nämä päätökset on nyt pan- 
kun sosialistipuolue siitä o n . !av^> käytäntöön. Luonnollises- 
luopunut ja vetänyt todellisten ' Jaar/ alva?2?lxS L p e , 7 . ?  VaS7

listön luokkataisteluliikettä ja

vallankumouksellisten tuomion iaan* Sikäläiset johtajat ovat

Käyttöoikeuksien myöntämi­
nen ei suinkaan merkitse rau­
haa, vaan tietää sekin sotaa ai­
noastaan toisessa, meille paljoa 
edullisemmassa muodossa. So­
ta siirtyy vain taloudellisen elä­
män rintamalle. Kenties he y- 
rittävät saada aikaan

kertaa enemmän aikaa. Ja. tä-. Työpäivien hukka Pietarin neuvosto- 
mä ilman taistelua. Bofshevi- laitoksissa,
kit, vaikka olisivatkin kohdan- Pietarin ammattiliittojen äänenkan- 
neet pienintäkin vastustusta, e ijn a ttn ja  “Trud”-lehU Julkaisee tietoja, 
vät o lis i voineet suorittaa tä tä  missä määrin Pietarin teollisuuslai* 
matkaa vähemmässä ajassa kuin toksissa laiminlyödään työpäiviä, 
viikossa, m utta he suorittivat Lokakuussa kerättiin tässä snhteev 
sen kahdessa päivässä. E i ai- 8a tietoja Joka päivä 140,969 työläi- 
noakaan miina räjähtänyt, ei 8e8tä. Työläisten taholta on keski- 
ainoakaan piikkilanka takertu- määräinen laiminlyönti 13.5 prosent- 
nut punaisen sotilaan saappaa- tia, virkailijoilla 3.4 prosenttia. Elin- 
seen Tapahtui romahdus, jo- tarvevirkailijat ovat säännöllisesti 
ta oli mahdoton edeltäpäin ar- 8aapuneet työhönsä. Sairaalain pal­
vata kansalaissodassa, sodassa, veIljat ovat laiminlyöneet päiviä 17 
joka perustuu psykologiaan, pr08.( kansallisen yhdyssiteen toimi 
J’ ’ ”  .V1i ,a r "  “ , “ n" al- henkilöt 13 p ro , Enimmän ovat hn

Ja .  k a !kklen  kanneet työpäiviä ompelijat 23 pro,. 
K* .Ja ‘ark,.nHn a t kunnan työläiaet 18 pro»., paperityö-

Lm e p“ X m »  ?  Pr°“'

vässä lujimmat linnoitukset. Sel-
pro-

lainen on kansalaissota, jossa) 
voittaja on vain se, joka tuntee 
voittonsa sydämessään.

“Tim«»” ja Neuvosto-Venäjä. 
Pietarin “Isvestija” on Julkaissut 

huomattavalla paikalla Neuvosto-Ve­
näjästä "Times’in” julkaiseman artik­
kelin, jossa sanotaan, että neuvosto­
vallan asema on nykyään luja ettei 
aseellisilla hyökkäyksillä Neuvosto- 
Venäjää vastaan voida bolshevlkeja 
kukistaa.

KATOSEUTUJEN VÄESTÖN 
AVUSTAMINEN

Kr. Gaseta ilmottaa, että niitten

[ V E N Ä J Ä L T Ä
Yhtä ja toista Neuvosto- 

Venäjältä
— “Derev. Kommuna” kertoo, että

viime aikoina on Pietarissa käynvt L
eri paikoilta maaseutua talonpoikien paikkakuntien väestön avustamiseksi, 
edustajia valittelemassa viranomal- Jolta on kohdannut kato, on päätetty 
sille toimeenpantujen viljan pakko-1 v iivytie*enQättä ryhtyä keräämään e- 
luovutusten johdosta. Jr* kuvernementeistä, useamman sa-

________ I dantuhannen suuruinen perunavaras-
— “Krasn. Gaseta” v.k. 28 p :ltä ‘ tO’ *°Sta s,tten Jaetaan avustusta

kirjottua, että Venäjän vallankumous | nälkää kärsiville paikkakunnille, 
on voittanut vihollisensa niin ulkoi­
sella kuin sisäisellä taistelurintama!- ‘ VENÄJ* N AMMATTILIITTOJEN 
la. Nyt se siirtyy uuteen vaihee-, 
seen, ryhtyen taisteluun vaikutusval-1 
lasta

VENÄJÄN
JÄSENMÄÄRÄT.

Moskovan ’Tsvestijaifsa” julkaistu­
koko mailman työläisluokan Men ammattiliittojen keskusneuvoston 

keskuudessa. Tämä taistelun tulok-1 tiedonantojen mukaan ovat eri liitto- 
sesta riippuu yleismailmallisen val-Hen Jäsenmäärät seyraavat: maa- ja 
lankumouksen kohtalo. | metsätyöläisiä 140,095, kaivostyöläi­

siä 234,590, metalliteoilisuustyöläislä 
— “Kr. Gaseta ’. kertoo, että Si-1526,172, PUuteollisuustyöIäisiä 98,792, 

novjev on Pietarin neuvoston koko- kutomoteollisuustyölftisiä 382,222, vaa- 
uksessa ilmottanut, että piiritystila tetustyöläisiä 104,188, paperiteolli-

_No. 9
Raymond, Wash.

Osaston kokouksessa L k. 9 p o!1 
paljon asioita, mutta selviydytte, 
telistä sentään koko hyvin.

K irje itä  ei ollut paljoa. Osastoa 
virkailijat valittiin seuraavaiie virit» 
kaudelle Ja yksi enempi kuin ennen 
nimittäin Toverittarelle kirjeenvaih’ 
tajaksi Mrs. Taittaen.

Haalta vuokraa häätilaisuukslgt» 
päätettiin ottaa tästä lähtien, ei osas. 
ton Jäseniltä, 3 dollaria illasta, sitä 
el ole ollut ennemmin vuokrasääntö-. 
hin määrätty, joka on joskus plkkg 
napinaakin saattanut aikaan.

Kirjaston hoitaja ilmoitti että kir. 
jaston kirjoja on ulkona noin pari- 
kymmentä nidosta ja on ollut jo vuo­
sikausia. Pyydämme henkilöitä, jod­
ia niitä on toimittamaan takaisin kir­
jastoon, että saadaan kirjasto järje». 
tettyä.

Työolot Metsäkämpät täällä ovat 
seisahduksissa ja "lokarit” saavat gj. 
tä niin kutsuttua "hyvää aikaa ’. Myt 
lyt käyvät 8 tuntia, yhtä lukuunotta- 
matta $3.75 palkalla... Kaikki nyt 
kuulema syyttävät neljää ällää tästä 
palkan alennuksesta, ykslnpä mylly, 
paroonltkin. Kun miehet palkan a- 
ennusta ovat tahtoneet, niin mitä­

pä tuota väklsten tyrkyttää ja näin­
hän se työ ja pääoma pysyy sopusoin­
nussa sekä lyö sadan prosentin ame- 
rikalaisuuden kanssa yhteen.

Se rakkaus. Rakkaus se kaake.-- 
taa, kiertää ja kaivaa. Täällä tuo 
Amor on ollut vähän sotaisella taa­

jan käynnistä. Gorkijlle oli myöskin lella pariskuntien välillä näin kar- 
annettu tieto ja oli hän päättänyt kausvuoden lopulla, mutta ehkä se t 
muuttaa matkasuunnitelmaansa niin, | settuu kun miehet tässä taasen saa 
että hän Tukholmasta matkustaisi
sen sijaan Italiaan. “Politiken” tä­
män johdosta huomauttaa: on selvä 
että me emme anna minkäänlaista 
merkitystä näille huhuille. Jos Gor- 
kij olisi matkustanut Moskovasta, 
olisi lennätintoimisto Rosta epäile-

nen elämä. Kaikkialla ovat jo val­
lankumouskomiteat asetetut ja neu- 
vostolaitoksia järjestetään. Useimmis­
sa tapauksissa siirtyvät meidän p*tl- 
veltfkseemme vanhat hallituskoneis­
tot ja alitosten koko henkilökunta.

Krimillä on vielä Jälellä paljon 
neuvostovallalle vihamielisiä porva­
rillisia aineksia, jotka jäivät sinne 
Wkangelln Jälkeen. Nämä ovat van-, 
hoja virkavallan aikaisia virkailijoi­
ta. Kaikki loisainekset, jotka voivat 
olla vaarallisia neuvostovallalle, on 
tarpeellista mitä pikemmin poistaa 
Krimiltä.

Palkallinen alkuasukasväestö on, 
mielialaltaan myötätuntoinen neuvos­
tovallalle. Muhamettilainen väestö 
auttoi Wrangelin herruuden alla kai­
kin keinoin punaista armeijaa J  ̂
taistelussa parooneja vastaan. •

Elintarvesuhteissa ovat olot Kri­
millä hyvällä kannalla. Feodosfan 
ja Simferopolin piirissä löytyy liika- 
viljaakin.

HUHUT MAXIM GORKIJN TUK- 
HOLMA-MATKASTA PERÄT­

TÖMIÄ.
Ruotsin lehtien tietojen mukaan 

joissa vahvistetaan tieto Maxim 
Gorkijn saapumisesta Tukholmaan, 
on Gorkijn matkan tarkotus kuiten­
kin ei Tukholma, vaan Englanti, jos­
sa hän käy tapaamassa kirjailija 
VVellsiä. N. D. A. tietää myös ker­
toa, että Gorkij ei pääsisi Englan­
tiin, koska Englannin hallitus olisi 
vähemmän huvitettu suuren kirjalli-

j ..^apaata ! Pietarisa lakkautetaan ja vaihdetaan 8UUstyöla,s,ä 21,988, kirjapainotyöläl- 
siä 56,298,

päällensä, niin meillä sosialis-i Va” 2outunee[  marxilaisen so _____
sialismin vihollisiksi. Jo n y t1 dattamaan kaikkia meidän lake-teina ei saa olla mitään yhteyt­

tä sen kanssa. Nimi ei tee mi­
tään järjestöä sosialistiseksi ........ ... . - ... . --------------—
vaan sen sisältö. Sosialistsipuo- , Paatoksiaj a  se selittää tais-) le sodan oikeudella. Epäilemät- 
luetta ei pelasta se seikka että , cvansa JarJestöä, edustajako- tä he koettavat pettää meidät 
se kantaa edelleen tuota nimeä 1koJJsta Ja s«n päätöksiä vastaan ja kiertää meidän lakimme, 

T.. . J , koko voimallaan. On näillä to-¡m utta meillä on olemassa vleis-
Jarjesto  on nyt muodostettu vereilla sisua. Suomalaiset so-t venäläinen erikoisvallankumous- 

itsenaiseksi. Järjestön rakenta- sialistiset työläiset järjestönsä komitea, Moskovan erikoisval- 
miselle on täten hankittu jon- kautta ovat rakentaneet itsel-! lankumouskomitea, kuverne- 
kunlainen lähtökohta,, johon, leen päivälehden itään ja nyt menttien erikoisvallankumous- 
toistaiseksi paremman puuttees-[ sen toim itsijat julistavat tap- komiteat j. n. e., joten me em- 
sa täytyy perustautua. Näin a-|pelun  elättäjiään ja rakentaji- ‘ 
jattelee asiasta järjestön jäse- aan vastaan. Heidän tarkoituk- 
mston suuri enemmistö. , sensa on hajoittaa järjestö ja

Meidän järjestössämme on ku-1 kavaltaa järjestöltä yksi sen ) Ien. Sotaisa voima ja porva- 
lu tettu  paljon aikaa ja voimaa agitatsioniväline — Raivaaja. risto ei kukista meitä. Ennen 
suunta- ja suhdekysym yksien’ Luonnollisesti se ei saa ta- he kielsivät meitä harjoittamas- 
selittämiseen. Niin on täy ty -; pahtua. Luonnollisesti järjestö ta propagandaa, nyt on tämä 
nyt tehdä yleisen maailman so i asettaa omat lehtensä ja laitok- kielto rauennut turhiin. Hei 
sialistisen kriisikauden mukai-i sensa palvelemaan itseään. Ko- 
sesti. Sosialistisen liikkeen on ko järjestön voima on keskitet­
yn maailman täytynyt rakentaa tävä tässä suhteessa järjestölle 
itsensä uudelleen siitä kaaosti- uskollisten osastojen ja tove-i uisimme yksistään sotilaallisel- 
lasta mihin opportunismi ja so- r i«n avustamiseksi idässä. Toi-) la voimalla voittamaan maail- 
ta sen olivat vieneet. Tämä kos- meenpanevan komitean tehtä- man porvariston. Meidän

näkyy, että Raivaaja kieltäytyy jamme ja sodan syttyessä jää 
noudattamasta edustajakokouk- koko heidän omaisuutensa meil-

kirjofta sopimuksia ilm an sotatilak8i- Tämä tapahtuu sen -|s^  56>298> elintarve-teolllsuustyöläi-
tä. Heidän tulee alistua nou- tÄhden’ että voitaisiin siirtyä enem- 3ia 184,571> »okeriteollisunstyöläislä 

män normaalioloja vastaavaan elä-|28,87^’ ûPakkateollisuustyöIäisiä 30,- 
mään. 1814, nahkateollisuustyöläisiä 159,838,

kemiallisen teollisuuden työläisiä

vät kunnollisesti housut jalkaansa. 
Se alkoi näes tämän vuoden alusta 
mieskomento. Ja jos el kurssia muu 
teta, niin täällä kilpaillaan sen kalj. 
kylän kanssa.

Mutta on se sovinnon kieltäkin 
kuiskutellut, sillä joulukuun lopulla 

matta saanut tästä tiedon. Mitään kävivät Vieno Puumala ja Matti 
sellaista tietoa ei kuitenkaan toi- •f>erttlila Portlandista naimaluvan ha- 
misto ole saanut kemassa ja nyt tämän kuun 8 p. pi-

dimme häitä haalilla. Tanssimme ja 
! välillä hörppäsimme kupin kuumaa 
I kaupan Vahvikkeeksi. No mitäpä 
muuta, kuta olkaa onnelliset ja.

sattuneesta syystä pidetään tunnun-1 Kirjallisuutta. Kirja "Neuvosto- 
taina, tammik. 16 päivä kello 3:15i Vena#  on justiin painettu ja

Oregon-W ashington Alue­
komitean kokous

iltapäivällä P. s. s. osaston talossa. 
Kaikkia komitean jäseniä pyydetään 
saapumaan kokoukseen.

on saatavana Mrs. VVirralta. Jokai­
nen joka haluaa tutustua Venäjään, 
sen nykyiseen hallitukseen, pitäisi Ia. 

pncT irr-r-r ' kea tuo m,e,tä kiinnittävä kirja. Toi- 
ranorMii, «« • K° STITETTU »on yhtä tärkeä kirja uutuus on 
raportt.kortteja, muistakaapa ; "Työväenliike ja yhteiskunnallis,

OSASTOILLE 
uusia

ON“Kr. Gaseta” ilmottaa, että Mos- 126,907, lasiteollisuustyöläisiä 55,443,
kovan väestön lukumäärä on viimeis- rakennustyöläisiä 158.921, kunnallis- ne tävttää i ! « «  ••• -- J» ynieisKiinnallisen e-
ten 2 vuoden ja 4 kuukauden aikana työläisiä 156,228, elintarvejakelu- ja joka kuukaii< l ° [ *aman johto”. Muistakaapas hank-
vähentynyt 688,000 hengellä. Nyky- hankintatyöläisiä 62.699, lääkintä- ja _________  a asin- Kirjuri. kia ne. — Ilmoittaja.
ään on mainitun lehden tiedonannon «anitaarityöläisiä 250,301, posti-, len- 
mukaan Moskovassa 1,028,218 asukas- nätin- ja puhelintyöläisiä 123,402, 
ta- kansanvalistustoimitsljoita 204,739,

neuvostotoimitsijoita 617,993, yhteis- 
— Moskovan radio ilmottaa: Neu-'| kunnallisen huollon alalla toimivia

me heitä pelkää. Tie kansain­
väliseen vallankumoukseen ei 
kulje suoraan vaan kiemurrel-

dän rivinsä hajaantuvat ja se 
vahvistaa meidän asemaamme. 
Me emme kuvittele, että kyke

on
kee pienemmässä mittakaavassa vaksi on annettu huolehtiminen 
suomalaista sosialistijärjestöä-; siitä, että sanomalehdet ja  muut
k*n- laitokset noudattavat järjestön) mä taistelu vaatii voimiemme

M utta kun tästä kriisikau-) päätöksiä. Niskoitelevat o n ) yhdistämistä. Meidän on sa
desta nyt on/päästy ja järjestö- taltutettava. Joukkotahto on maila osotettava puolueettomil-
asiat uudelleen järjestetty , olisi asetettava käytäntöön Raivaa-jle joukoille esimerkkiä itse
tyydyttävä asiain tilaan ja  ryh- jaankin nähden. työssä,
dyttävä tosityöhön varsinaisen i Tämän ohella meille länteläi- 
tarkoituksemme edistämiseksi, sille on tärkeintä järjestömme 

i Se merkitsee sitä, että meidän rakentaminen täällä. Meillä ei' 
i^tulee tyytyä järjestön edustaja-i ole nyt syytä kinailem iseen'
' kokouksen päätöksiin, ryhtyä suunnista. Joukkomme näyttää

T i i l t ä  V I  1 n t  A M  ___•  •

käytävä taistelua myöskin ko­
toista byrokratiaa vastaan ja tä

KARJALAN KOMITEAN 
TIEDONANTO

............................  . , Karjalan Työkansan Kom-
niitä vilpittömästi noudatta- sitäpaitsi jotensakin yksimieli-, muunin täkäläisistä asioista 
maan ja työskentelemään en-iseltä kaikissa tärkeimmissä ky-1 huolehtiva Karjalan Komitea on

1 H  m / V  l »  V » »a a « a  m a  I a  La  A. ä  1 _  2  — O  I T t V l  s  » O  I  n n  A  AA a 1 AA — _  •  x  •  .tistä tarmokkaammin päätöksis-i symyksissä, niin että ei tarvitse 
sä viitotettuun suuntaan. tuhlata voimaamme keskinäisiin

Siinä olisi ensimäinen tehtä- riitoihin.
vä osastojen sisäisen toiminnan Järjestön edustajakokouksen 
parantaminen. Osastoista olisi päätökset on pidettävä pohjana, 
tehtävä todellisia agitatsioniyh-) jolle rakennamme. Osastomme Pyydettäessä, 
distyksiä, valistusahjoja. Kaik-j toimintakuntoon . Uusia osasto- ’
ki muu olisi heitettävä sivuun ja kaikkialle. Pois velttous ja
ja ryhdyttävä todelliseen osas i välinpitämättömyys. Levittä- , _______
tojen rakentamistyöhön. Osas-[ kaa lehteänne, Toveria ja Tove kannuksiksi liitettävä postimer- 
toja olisi myöskin perustettava - ritaria, puhukaa ja agiteeratkaa keissä 25 senttiä.
jokaiselle paikkakunnalle missä sosialismin puolesta. Siinä mei- Karjalan Komitea
on suomalaisia työläisiä. Tätä dan tärkein ja suurin tehtäväm- 
tarkoitusta varten tulee länsi- mc-
valtioihin järjestön organisee- * ----------
raaja. Toverien eri paikkakun-, LENIN KÄYTTÖO1KEUK-

valmistanut erikoisia kyselykaa­
vakkeita niitä varten, jotka ovat 
tuumineet Karjalaan menoa kun 
siihen avautuu tilaisuus. Näitä 
kyselykaavakkeita lähetetään

nilla olisi avustettava' hänen 
työtään.

Yhtä tärkeä on myöskin, et-) 
tä järjestöön liittyvät kaikki

SIEN MYÖNTÄMISESTÄ 
KAPITALISTEILLE

Neuvosto-Venäjän lehdissä on

vostohallitus on julkaissut tiedonan- 40,339, paikallisen liikenteen palve- 
non, että on päästy vastavallankumo- luksessa työskenteleviä 68,512, vesi- 
ukselliscn järjestön jälille, joka vai ia rautatietyöläisiä 1,387,974 eli yh 
mistelee murhayrityksiä komissaare-1 teensä 5,222,005
ja vastaan. Hallitus ilmottaa pitä­
vänsä kaikkia sen käsissä olev’a j ES-ERRä T  YHÄ VASTAKUMOUS- 
vasttfvallankumoukselilsia panttivan-1 PUUHISSA,
keina, jotka takaavat uhattujen ko- “Derev. Kommuna” kirjottaa, että 
missaarien turvallisuuden. porvaristo tulee todennäköisesti, ka;-

----------  kista kauppasuhteita koskevista neu-
— Varsovasta ilmotetaan, että sin- v°Deluista huolimatta, jatkamaan ar

ne on saapunut Savinkov ja lakka- meijan muodostamista neuvosto^al- 
uttanut Balahovitshia avustaneen ve- taa vastaan. Sosialivallankumouk- 
näläisen poliittisen komitean. selliset auttavat edelleen kaikenlai-

-----------  siä ostettavissa olevia sotasankarei-
— “Nyt on Georgian vuoro”-nimi- ta ja koettavat nostaa kapinoita Sl- 

sessä artikkelissaan “Derev. Kom- sä-Venäjän tietämättömien talonpoi- 
muna ’ v.k. 4 p:ltä tervehtää bol- kien ja rikkaan kasakkaväestön kes- 
shevikivallankumousta Armeniassa ja kuudessa.
osottaa, että nyt on vuoro panna
toimeen neuvostotasavalta Georgias-I NEUVOSTO-VENÄJÄLLE AIOTUT [ •••et asiakirjat 
»a ja siten vahvistaa kommunistien TAVARAT,
realiset voimat idässä. Sen jälkeen | Sikäli kuin kauppasuhteet on uu-

Ei L A H J A K S I  V A A N  L A IN A K S I
— pyytää—

SUOMESTA KUOPION TYÖV.-YHDISTYS
rahaa Amerikan suomalaisilta työläisiltä oman talonsa 

rakennusrahastoon.

, . LAINAUSEHDOT O V A T SEURAAVAT:
ainoja otetaan joko suurem m issa tai 

setään takasin ¿.„ ------- —  pienem m issä erissä.
vaadittaessa Ja saa lainan antaja määrätä haluaako hänLainat inali-

. . . .  ------ ----  «»«o »a
rahansa dollareissa tai Suom en markerm erk itään  7 " ' ................— -visaa  takasin m ak settavak si Jos lain*
m erkitään Suom en m arkoissa, tapahtuu se sen kurssin m u lr . . .  L 
silloin voim assa, kun laina « n n .«» .7  1 „ . Kurssin m ukaan, joka onKun lam a annetaan. Laino.sta m aksetaan 8  prosentin korko

Osottakaa kirjeenne* Karia- ja tämä oli ainoa tie synD’neiden 
lan Komitea, Box 553, Superior, ristlrilt°len ratkaisemiseksi. ’
Wis. Kirjeen mukaan on kus-

on lehden mielestä Indian kumouk-|s^ lu Neuvosto-Venäjän ja ulkomai­
sen vuoro. V. k. 4 päivän “Kr. Ga ten valtioiden välillä on kansanko- 
seta” puolestaan todistelee, että Ar-1 missarioneuvosto päättänyt sallia ai 
menian kumous on ollut seuran k se. noastaan sellaisten tavarain tuonnin 
na siitä anarkiasta ja kerjäläistymi-1 enäjälle, jotka ulkomaakaupan kan- 
sestä, jotka ovat levinneet Kaukaa- »a»komissariovlrasto on hyväksynyt 
siaan. Aserbeidshanin ja Armenian maahan tuotaviksi. Muut tavarat 
välinen riitakysymys on lehden mie- katsotaan salakuijetustavaraksi ja ta 
iestä nyt lopullisesti ratkaistu. Tur-1 kavarikoidaan.
kin, Armenian ja Aserbeidshanin
työtätekevät joukot ovat yhdistyneet I VENÄJÄN MYÖNTÄMÄT KONSES- 

SIONIT.

Lainoja voi m y ö . antaa .¡irtäL älT  «! *-a ,n o ,’ ,a m a d e ta a n  8  pro.entin  korko, väenyhdiatykaelk . « ■ ^ » • 1 1 «  Suom en p an k eu ta  rahoja Kuopion Työ-

t  •• -  LAiNöJA VASTAAMASSA ON
K uopion T yöväenyhdistyksen  k oko om aisuus ioka n v lr .iis^  l j  i - 
nan m arkan a r v o in ..  I„l. • . «„»««uus, joxa  nykyään onyhden miljoo-kirja Jokaisesta lam asta annetaan t ä y in  laillinen velkL

a  1 LAINOJEN LAILLISENA VASTAANOTTAJANA
A m erikassa toim ii W ilho Bom an, josta tod isteeksi esitetä!» I

'hset asiakirjat: J »ooiateeksi esitetään  seuraavat virsi-
K. ir t  • “TOVERI VILH O  BOM AN.

omin voim in , o , e „ „ . . .  T .M  “ i . ^ 2 "
lista h a n k k im n sn  . i . l t ä  i  "nme, l «itä, jo s  se suinkin olisi niahdoi. o p i ; . .  C o r k «  V . . , ” 1“  10 .000  ........

K u o p io .»  22 pm ä m .rra .k , 1920. —  T o .e r ile rv eh d y k .e lU ,

KUKA ON SYYPÄÄ WRAN- 
G EUN HÄVIÖÖN?

tä tai toisesta ovat olleet oois- m .,n i.,i™ L l„ ;L  L  “ i "  ho.n nojautui Krimin puolustus.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan.
Kansanvalistuskomisariaatti 

suostunut maantieteellisen
on 

seuran

* l , , . KUOPION TYÖVÄENYHDISTYS.
A . H edm an, johtok . puheenjohtaja . Maija T apaninen,

(LEIM A )

SUOMEH sosialistisen työväenpuolueen lausunto.

tam m e heille kvavmvL l ngen. ,u o ta v a na. S iis, sam alla  kuin suosi-•anoTun y h d i.tv k .en  o m '* “  °  T "  ‘a ,naa’ V‘ kuutk^ e  puolestamme, ett*
Kysymys vieraista konsessioneista ! Smk. Voimme myöskin”  väkuJtuä’* et?'*0" mL,kaan. ° n no,n yk»‘

ju l- ib .n a n  käyttäm ään 'uu d en  ta lo n «  ^kem arnT .:"«“ ta
’ • oK cniam itccn ja että su u nniteltu  taso on

I lainan käyttäm ään uuden talo
kaiseman dekreetin yhteydessä on fhe,U- aivan välttämätön.

iht t

kansankomissaarien neuvoston

_ _ kiinnon esineenä Moskovan sanoma-1
ehdotukseen lähettää tieteellinen I,ehdlssä ja työläispiireissä. Kysymyk-

viime aikoina ollut suuren mielen- kä.i^T ja kultalT A u,oPion T*0* - ^ -  .o.,ali.,,.en «yövi«»

sestä keskustellaan melkein kaikis­
sa kokouksisa. Varsinkin keskuste­
lu suuntautuu niiden konsessionien

retkikunta Siperiaan tutkimaan Oms- 
kin ja Tobolskin kuvernementin luo­
teisosia ja semminkin välialuetta, . ., .

Parisilainen “P osledn ie  Nn Ob' Ja JenisGHokien välillä. Kulujen raJ°’ J ° ita ulk°maalaisille tullaan v o s tr  “ taa Ä S c s e « !  ‘ o - — ™  -  reUUKueoänJ V.een.3 „„„ Isae

“kuka on syypää W rangelin hä-1 myonnelt> 18 miljoonaa ruplaa.
viöön” seuraavaa: “Se Pereko- VC1U- - 7 ~ -----------------

VENÄJÄN u lko m aakau ppa

ui i • • la uu S- Työväenpuolueeseen.
Helsingissä, marraskuun 24 p:nä 1920.

SUOMEN SOSIALISTISEN TYÖVÄENPUOLUEEN PUOLUETOIMIKUNTA- 
K:tta Otto Tanner. Arvo Tuominen.”

(LEIM A )

■s.„Si„hdoiiRJ“ TÖN. “ •'STAJAKOKÖUKSEN lausunto

toisesta ovat olleet pois- munistipuolueen osastojen sih- 
sa. Lännellä on joitakin paik- teerien kokouksessa ulkomaisil- 
käkuntia, jotka ovat vieroksu- le kapitalisteille neuvostohalli- *Uo « « n u s
neet järjestöä koska se on ollut tuksen myöntämistä käyttöoike- ten tuulen osa sosialistipuolueesta. Nyt uksista. Bolshevikeille v hZ < £ kaatama papensema.
järjestö  on selvällä kamulla, mielinen amerikalainen “sosia- s^ud™nky k k l"  kauUM haJ,“ ^ "  
Sen periaatteita vastaan ei voi- lis ti” Soareo lausui l e n in  Joka Kauttaaltaan oli
da tehdä mitään asiallista syy- tää myöntämiämme käyttöoike-' toksUIa' U’raskaaila,tU t^ V ° ? - ir ' 
töstä. Se noudattaa vilpittö- uksia kommunismin perikadon miinn n ,  ,- ■ iyk ,“ ?“ a ’
mästi selvää sosialistista katso- todistuksena. Samaa puhuvat läpi J k /  viSölUneT kahdessa

johon nojautui ei ainoastaan 
sotilaallinen, mutta myöskin po­
liittinen luottamus, Sortui ku- ,e Virosta lähetetty 1,704.785 puntaa 

tavaraa. Tästä summasta on 913.284

myöntämään 
tuisalle
Sanomalehdet kirjottavat kysytnyk
sen johdosta erikoisia artikkeleita j a ! etta k o ,k a  ta™  lam ojen 'hankki«ni.Py’yn tö  on « . n u t  Suom en  
huomauttavat niistä eduista Venäjän ¿ L V T ' " T T "  puoluetoim ikunnan vjra lli.cn  vah^ i.tuk .en

Im aU uutta m ? l i ± a  * T >ÖVÄen> M * « * - e .ittä ä  o m a a v a n «  k.mteiu
om aisuutta m iljoonan markan arvosta ir>r>L> ____c i t —
puolueen  puoluetoim ikunta m yo .k in  'om aiauu. asetetaan lam ojen t .k .u k ie k . ,  Pa «kkan..p ,tavaksi ja mib

s . "  u r i ± Ä k#S L k,i3 £ ?
virallisia velkakirjoja, jotka K

kannalle päätöksen suhteen. K uopion T y ö v ä e n y h d i r t J k . e l t a ^ t a L i o t a i ^ h Z ^ L l t viraIh,et 
Bhdet kirjottavat kvsvmvb- d,..yk.en r a k e n n u ^ h £ ~ r 7  p ^ ^^^

'.ou*:

Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 1 teollisuudelle, joita konsessionit tuo- 
patvaan mennessä on virolaisten leh-1 vat mukanaan, 
titietojen mukaan Neuvosto- Venäjäl-

aiidkirj*1
tyovoenyL

Soiiali*' 
ja auo«'

PUNAISELLA KRIMILLÄ.
Krasnaja Gaseta” kertoo: Nyky 

puutaa ruokatarpeita, 74,285 puutaa ään oleskelee Moskovassa eteläisen 
puutaa teollisuustuot-1 rintaman komentaja Frunse-Mihailov 

teitä, 81,333 puutaa kemiallisia ainek- jonka johdolla suoritettiin ja päätet- 
siä 340.842 puutaa metallia ja me- tiin meidän armeijamme loistava 
taiiifuotteita, joiden joukossa maan- voitto.
viljelyskoneita, puhelimia, sähkötar- Frunse on juuti päättänyt kierto- 

229,076 puu' |  matkansa valkoisten kynsistä vapau-
musta jokaisessa suhteesa. Ja myöskin meidän menshevikim- ' päivässä Voidakseen vleenSJ 
sn ta syystä ei kenelläkään ole me. Kuka itse asiassa on k ä r - 'k „ l< nsyytä olla poissa järjestöstä sen sinyt romahduksen: mekö vai'tarvitaan ¿ v a U ^ X l v ä X ’  U-’*rei“  Kr,°“n Ja »n-
takia, että he ovat edistysmieh porvaristo’ Menshevikit v ä ittä . r*.n — k clya .var’semmai ia kannalla kuin jä r jes- iä t  .että o i i s iX e  o uneeV vk ' ™"si k u lk e f  vU ’ v 3 i ! £  , J?“ * 
tö on. Pois kaikki muut ve- sin voittaaksemme rn C ilm n  ofien ja p Y k k i ^ n k ^ t e X  ¿ S  
rukkeet ja yhtykää järjestöön. , porvarit. M utta emme ole kos-l ta tarvitaan X ä X d  fa k s

18.381 puutaa. Viimeisen puolentois­
ta kuukauden aikana on tuonti suu­
resti lisääntynyt, joten tavaranvaihtö 
Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä 
käy vilkkaaksi.

toi hän sanomalehdistön edustajille 
seuraavia tietoja vaikutelmistaan.

Simferopoiissa, Jaltässa. Balakla- 
vassa, Bahtshitsharaissa y.m. Krimin 
kaupungeissa järjestäytyi normaali-

«nnet tavista lainoista täällä jo »aatavi»»*
Hedm an ouheeniok»«’;- M ■?uo^ on T yöväenyhdistyksen  toimitsijat. A 
allek irjo ittan eet.” '  '  M* ’,a  T aPan ‘nen- «‘hteeri, ovat asianmukai««“

aukasijana "suVrittanr  ̂ i ° utunut Suom en vasem m istoliikkeen ura»'
v i t a a n  ^ k ä  kTut, h u ,k e ,U  ’ U? m 'a «-¡«telussa ohranaa ja iaht.rej»

5 erik5,"e

.n «  „ yö. uh
ovat ne turvallisessa paikassa eivätkä C.Lisäri^««;. ____ _ p . a eivätkä hyödytä Suom en kapitalisteja.

Ll“ 2!eto l a annetaan pikaisesti pyydettäessä
Toverillisesti,

W ILHO BOM AN.
« e  J a rje ,ton  keskusviraston oso te  (n v k v ä ä n l •
2 2 0  SO . A SH L A N D  BLVD., CH ICAG O , 1LL.

vjralli.cn

